
El®ször áttekinthet®bb ábrát készítünk és bevezetjük az r = r1 + r2 jelölést.

2. ábra

Az r ellenállásnak és a voltmér® bels® ellenállásának párhuzamos ered®je

rRV

r +RV

.

Az egész áram (ami a telepb®l folyik)

I =
U

(2R− r) +
r · RV

r +RV

(a nevez® az egész kör ered® ellenállása).

A m¶szer által mért feszültség:

U ′ = I
rRV

r +RV

= U
1

1 +
r +RV

r · RV

(2R− r)

.

Az igen nagy bels® ellenállású voltmér®n mért feszültség nyilván

U ′

0
= U

r

2R
.

Teljesülnie kell minden r értékre, hogy az U ′
relatív eltérése U ′

0
-tól kisebb legyen, mint ε:

U ′

0
− U ′

U ′

0

< ε.

Behelyettesítve

1−
2RRV

−r2 + 2Rr + 2RRV

< ε,

vagyis (a nevez® pozitív, mivel r ≤ 2R)

(1− ε)(−r2 + 2Rr +RRV ) < 2RRV .

RV -t kifejezve:

RV >
1− ε

ε
·
2Rr − r2

2R
.

Ennek az egyenl®tlenségnek r minden 0 és 2R közé es® értékére teljesülnie kell. Látható a 2Rr − r2 = R2
− (R − r)2

átalakítással, hogy a jobb oldal akkor a legnagyobb, ha r = R. Tehát

RV >
1

2
R ·

1− ε

ε

(Ha ε ≪ 1, akkor az RV >
R

2ε
megkötés adódik.)

Behelyettesítve a számértékeinket:

RV > 50 kΩ.
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